

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.



6+

№ 57 (10046)

СРЕДА

18

ИЮЛЯ
2018 года

Цена
7 р. 92 коп.

Ровесник района

Гордость и славу Вагайского района, отмечающего в этом году 95-ю годовщину со времени образования, составляют его люди, упорством, духом и высоким трудолюбием которых развивались все его сферы, отрасли. Среди жителей района есть те, чей год рождения совпал с годом образования района. Они ровесники. В настоящее время у района шесть ровесников. «Сельский труженик» в нынешнем номере представляет одного из них.

Короботова Прасковья Григорьевна



Родилась Прасковья Григорьевна в д. Копотилы 9 ноября 1923 года. После окончания семи классов Черноковской школы поступила в Тобольское дошкольное педагогическое училище. Получив специальность воспитателя детского сада, пять лет работала в областном центре. Затем, как она говорит, по просьбе матери переехала в Вагай и до выхода на заслуженный отдых свою жизнь посвятила воспитанию детей дошкольного возраста.

Старшее поколение жителей райцентра, безусловно, помнит первый детский сад, располагавшийся когда-то по улице Семакова, на высоком берегу реки Вагай. Условия для работы – минимальные: воду для нужд учреждения приносили в ведрах из реки, няни топили дровами печи, стирали белье, транспортное средство, естественно, не было, обязанности заведующего и завхоза совмещались в одном лице. Все необходимое для выполнения учреждением своего предназначения приходилось готовить самим педагогическим работникам из подручных материалов, оформляли учебно-наглядные пособия, используя старые газеты, журналы, шили костюмы. В таких условиях пришлось Прасковье Григорьевне работать до ввода в эксплуатацию ныне действующего здания детского сада «Колосок».

В 1978 году Прасковья Григорьевна вышла на пенсию. Несмотря на трудности тех

лет, вспоминает свою работу, коллег с удовольствием: «Коллектив у нас был очень дружный, – говорит она. – Все вопросы, как по основной работе, так и хозяйственные, решали вместе. Все, что было нужно для работы садика, проведения воспитательных мероприятий, готовили своими руками».

Коллеги Прасковьи Григорьевны Ольга Ивановна Батманова, Валентина Михайловна Михайлова, Клавдия Ильинична Косолапова, ветераны труда, проработавшие с ней в одном коллективе годы, отзываются о ней очень тепло, отмечают ее высокий профессионализм, внимательное, чуткое и уважительное отношение ко всем, с кем ей приходилось общаться, трудолюбие, требовательность к себе, а потому и высокий авторитет в трудовом коллективе и среди односельчан. В одном коллективе с Прасковьей Григорьевной довелось поработать и мне. С тех пор прошло много лет, но в моей памяти остались о ней самые добрые воспоминания как о человеке высокой нравственности, культуры, мастере своего дела.

Трудовая деятельность труженика тыла, ветерана труда П. Г. Короботовой отмечена многочисленными грамотами районного отдела народного образования, администрации детского учреждения.

Сейчас у Прасковьи Григорьевны весьма приличный возраст, тем не менее она по-прежнему общительная, добрая, приветливая.

По статистике, до 95 лет доживает только один процент населения. Но если Вам, Прасковья Григорьевна, удалось попасть в единственный процент, то Вы – феномен. Дай Бог Вам здоровья, уважаемая, и встретит 100-летие в полном здравии!

**Надежда ШУСТОВСКИХ,
председатель первичной
ветеранской организации
работников дошкольного
образования с. Вагай**

На снимке: П.Г. Короботова.

Семейные ценности

Любовь и верность сильнее времени



Девятого июля, уже традиционно, в честь Дня семьи, любви и верности в Вагайском отделе ЗАГС состоялось торжественное награждение трех достойных семейных пар района медалями «За любовь и верность».



На церемонии присутствовали родные и близкие виновников торжества, их коллеги, представители администрации района, социальной защиты населения.

Напомню, медаль «За любовь и верность» является общественной наградой, учрежденной Организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности» в Российской Федерации. Медалью награждаются граждане Российской Федерации и граждане иностранных государств – супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25-ти лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви

и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

Не ошибусь, если скажу, что семья – самая важная ценность в жизни, она является

и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

В этом году медалью «За любовь и верность» были награждены супруги Чаппаровы Рафил Хайритдинович и Закира Зиниятовна, Долгушины Анатолий Александрович и Татьяна Павловна, Сырчины Борис Николаевич и Вера Ивановна.

Три года назад Рафил Хайритдинович и Закира Зиниятов-

на отметили Золотой юбилей свадьбы – 50-летие совместной жизни. Рафил Хайритдинович вплоть до пенсии работал шофером-механизатором, Закира Зиниятовна работала на разных работах – и продавцом, и на пекарне, и дояркой. Трех прекрасных дочерей воспитали супруги Чаппаровы. Старшие, Альфия и Клара, живут и работают в Москве. Альфия окончила Московский университет, Клара – фармацевт, Младшая, Венера, работает в Тюмени в поликлинике рентгенологом. Всего у супругов Чаппаровых 5 внуков и 1 правнук. Семью Чаппаровых уважают и прислушиваются к их мнению.

Супруги Сырчины 8 июля 2018 года отметили Сапфировую свадьбу, 45-летие совместной жизни. Борис Николаевич работал на нефтеперекачивающей станции «Вагай» мастером электрозащиты. Вера Ивановна всю свою трудовую жизнь посвятила школе: учитель русского языка, директор школы. В данное время ведет активную работу среди пенсионеров, участвует в художественно-волонтерских мероприятиях. Супруги Сырчины воспитали двух дочерей. Алёна работает в Зареченской школе учителем химии и биологии, Татьяна живет в городе Тобольске, работает в СИБУРе, технологом. Достойный итог совместно прожитых лет не только две замечательные дочери, продолжившие семейные традиции, но и четыре внука.

**(Окончание на 2 стр.)
На снимке: вручение медали
«За любовь и верность» достой-
ным семейным парам.**

Дело жизни

Летняя оздоровительная кампания-2018

Воспитатель – это образ жизни

«От того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш» – очень точно данным высказыванием определил значимость дошкольного детства и взаимосвязь «родитель – ребенок, педагог – родитель, педагог – ребенок» директор Павлышской средней школы, Герой Социалистического труда, педагог-новатор Василий Александрович Сухомлинский.

Звенья этой цепочки неразрывно связаны между собой на протяжении многих лет становления личности ребенка, значимость каждого звена в ней велика. Главное, чтобы каждый верил в свои силы.

Нам хочется выразить признательность педагогам-«дошкольникам», для которых профессия «воспитатель» стала не просто ответственным делом, а образом жизни. Ведь июнь 2018 года для нашей организации богат юбилейными датами.

Открывает этот парад Татьяна Николаевна Веревкина. Свой 60-летний юбилей она встретила 1 июня. С февраля 1980 года молодая, очаровательная, но с твердым характером, Татьяна начала педагогический путь в д/с «Колосок». В ее группе всегда царили порядок и спокойствие. Каждый ребенок мог найти себе занятие по душе, раскрывая свои таланты. За трепетную заботу к детям, за чуткое отношение к родителям, за профессионализм и педагогическое мастерство Татьяна Николаевна неоднократно награждалась Почетными грамотами и Благодарностями Министерства образования и науки РФ, департамента образования и науки Тюменской области, управления образования. И сегодня она активно проявляет свои творческие способности, участвуя в различных мероприятиях ветеранской организации, а также является солисткой ансамбля «Родник». Именно в этой творческой деятельности она покоряет сельчан своим певческим талантом.

Также искромётной звездочкой в 1980 году вошла в коллектив д/с «Колосок» Надежда Александровна Середкина. Своим ярким, игристым, невозмутимым характером она быстро расположила к себе коллег и родителей. Детям с ней было легко общаться, участвовать в различных мероприятиях. За творческие способности, добросовестное отношение к работе Надежда Александровна была награждена грамотами и Благодарностями управления образования, администрации учреждения. Свой 60-летний юбилей Надежда Александровна отметила 16 июня.

Продолжает шествие юбиляров Татьяна Васильевна Каштанова. 22 июня ей исполнилось 60 лет. Синеглазая, артистичная, активная, Татьяна Васильевна пришла работать в д/с «Колосок» в 1980 году. Большой вклад в свою деятельность она внесла благодаря взаимодействию с родителями. Именно они становились главными её помощниками при проведении различных мероприятий детского сада. В работе с детьми Татьяна Васильевна большое внимание уделяла развитию речи через театрализацию. Открытые занятия для воспитанников проходили как праздничное представление. За свои педагогические способности Татьяна Васильевна также была награждена грамотами и Благодарностями Министерства образования и науки РФ, управления образования.

Все эти педагоги участвовали и побеждали в различных конкурсных мероприятиях районного уровня. Каждая из них достойна почета, уважения. Пусть каждый день имеет новый вкус, Особый цвет, особое значение. Ваш оптимизм, сказать не побоимся, Сегодня вызывает восхищение! Непросто ведь собраться и суметь Все трудности свои преодолеть И сохранить энергию и бодрость, Соединив и силы, и возможность. Ведь 60 – совсем еще не возраст! И пусть в запасе будет много сил, Чтоб каждый год грядущий Удачу, радость, счастье принесил!

Все эти педагоги участвовали и побеждали в различных конкурсных мероприятиях районного уровня. Каждая из них достойна почета, уважения.

Пусть каждый день имеет новый вкус, Особый цвет, особое значение. Ваш оптимизм, сказать не побоимся, Сегодня вызывает восхищение! Непросто ведь собраться и суметь Все трудности свои преодолеть И сохранить энергию и бодрость, Соединив и силы, и возможность. Ведь 60 – совсем еще не возраст! И пусть в запасе будет много сил, Чтоб каждый год грядущий Удачу, радость, счастье принесил!

Директор МАДОУ Вагайский д/с «Колосок» М. В. КАШТАНОВА

На снимках: ветераны д/с «Колосок» Т.Н. Веревкина, Н.А. Середкина, Т.В. Каштанова.



Надежда Александровна Середкина. Своим ярким, игристым, невозмутимым характером она быстро расположила к себе коллег и родителей. Детям с ней было легко общаться, участвовать в различных мероприятиях. За творческие способности, добросовестное отношение к работе Надежда Александровна была награждена грамотами и Благодарностями управления образования, администрации учреждения.

Семейные ценности

Любовь и верность сильнее времени

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

К сожалению, не смогли прийти на торжественное вручение общественной награды супруги Долгушины, в прошлом году они отметили Сапфировую свадьбу, 45-летие совместной жизни. Анатолий Александрович работал в совхозе «Большевик», в пожарной охране, даже несколько сезонов провёл на востоке России, тушил лесные пожары. Татьяна Павловна – ветеран труда. Всю свою трудовую жизнь проработала в отрасли «Почтовая связь». Является членом президиума районного совета ветеранов, занимается общественной деятельностью, волонтер, награждена Благодарностью губернатора Тюменской области, медалью за участие в переписи населения.

Анатолий Александрович и Татьяна Павловна вырастили и воспитали троих дочерей. Старшая, Надежда, живет и работает в родном селе. Средняя, Елена, имеет два высших образования: одно по специальности эколога, второе – экономиста. Живет и работает на севере. Младшая, Мария, окончила Тюменский государственный университет по специальности «юрист-менеджер», живет и работает в селе Вагай. Супруги Долгушины сейчас все тепло своей души дарят подрастающим внукам.

Слово для поздравления и вручения супругам медали «За любовь и верность» было предоставлено первому заместителю главы администрации

района Александру Анатольевичу Сафрыгину. Он сказал: «Конечно, у нас в районе много пар, которые десятки лет вместе, но далеко не всех мы приглашаем именно сюда для вручения заслуженных наград. Сюда приходят самые достойные пары, которые на протяжении всей своей жизни пронесли любовь и верность друг другу, служат образцом для подражания и в нашем обществе, и для своих семей».

Поздравили супругов со знаменательным событием начальник отдела социальной защиты населения Гульнара Шаукатовна Гайсина, директор МАУ «КЦСОН Вагайского района» Мадина Айтмухаметовна Корикова. После чего супруги поставили свои подписи в памятном альбоме

Заглянем в «Закулисье»?



Детство – без сомнения, самая веселая, беззаботная пора в жизни каждого человека. А летние каникулы каждый раз окутаны ореолом волшебства. Вероятно, каждый ребенок утром в летние каникулы испытывает томлящее предчувствие: именно сегодня случится что-то очень хорошее.

Пока родители на работе, что же делать ребенку? Как организовать свой досуг? Кто-то едет к родственникам, кто-то – на берег моря, некоторые – в лагерь отдыха. Но весело, захватывающе, а главное, с пользой для здоровья можно провести время, не покидая родного населенного пункта. А помогают в этом детям и их родителям пришкольные оздоровительные лагеря.

В Вагайской средней школе в организации пришкольного лагеря знают толк. Разработана подробная программа, исполнение которой детям скучать не даст, это точно. Ну и, конечно, сформирован дружный коллектив педагогов – веселых, креативных людей, возглавляет который Татьяна Владимировна Гарипова.

Детский лагерь «Веселая карусель» открыл для ребят свои двери 2 июля. Новички, завсегдатаи и старожилы пошли получать положительные эмоции, полезные знания, обрести новых друзей, с которыми, быть может, это лето свяжет их на всю жизнь. Всего 221 ребенок, 11 отрядов.

Ну что, заглянем в «Закулисье»? Именно так называется нынешняя смена. И речь, конечно же, пойдет о театре. Дети многое узнают об организации театра, получают возможность поучаствовать в театральных постановках и в различных конкурсах (например, в конкурсе

марионеток и кукол для театра из подручных материалов, изготовления театральных афиш, карнавальных костюмов и масок).

В лагере все за здоровый образ жизни. Каждый день после линейки – зарядка. Кроме этого, профильный отряд ЗОЖ проводит спортивные программы и акции: «Театр-фест», танцевальную зарядку, «Легенды спорта». Профильным отрядом ПДД «Перекресток» проведена акция для детей «Сохрани мне жизнь», а также они поучаствуют в играх «Волшебный автобус» и «Красный, желтый, зеленый».

Веселый и разнообразный досуг обеспечивают детям закрепленные за каждым отрядом воспитатели: О. А. Шевелева, М. Р. Григорьева, Т. М. Геркул, И. М. Колядич, И. Г. Куликова, И. Н. Кобякина, Н. П. Зятькова, О. С. Тимашкова, С. М. Спиридонова, Р. Ш. Морозова, А. Г. Коростелева, О. Л. Карпова, И. В. Бодрова, Р. Р. Биктимирова, Е. С. Кисель, Н. А. Сабарметова, О. А. Огорелкова, Т. А. Чудакова, Н. П. Банникова, М. В. Душина, старшая вожатая Е. В. Рязанова, звукооператор А. И. Токарев, физкультурные работники И. Н. Банников, А. И. Сухинин, за фотодеятельность лагеря и администрирование группы ВКонтакте «Летний пришкольный лагерь «Веселая карусель» ответственна О. Н. Единач. Им помогают активные, инициативные вожатые.

Для организации досуга детей работает и Центральная библиотека. Здесь для школьников проводятся различные конкурсно-игровые программы, познавательные часы. Например, литературные часы, посвященные 115-летию со дня рождения писателя и режиссера-мультипликатора В. Сутеева, 60-летию со дня рождения детского писателя и поэта А. Усачева; в рамках Дня семьи, любви и верности – игровая программа «Под покровом Петра и Февронии».

Дети в лагере живут по расписанию, с утра – линейка, трехразовое питание, тихий час. А не это ли мечта каждого родителя, чтобы ребенок придерживался в летний период определенного режима? Смена продлится до 20 июля, завершится она концертом, на котором выступят все отряды.

Юлия РАЙМБЕКОВА

На снимке: утренняя зарядка в лагере «Веселая карусель».

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

Официально

ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ГЕНЕРАЛЬНЫМ ПЛАНМ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

В соответствии с решением Думы Вагайского муниципального района от 21.05.2018 № 49 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в генеральные планы сельских поселений Вагайского муниципального района»,

информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях: внесение изменений в генеральные планы 19-ти сельских поселений, утвержденные решением Думы Вагайского муниципального района от 03.10.2008 № 54 «Об утверждении схемы территориального планирования и генеральных планов сельских поселений»;

перечень информационных материалов к проекту:

генеральные планы: пояснительная записка, карта планируемого размещения объектов местного значения, М 1:100000, карта границ населенных пунктов, входящих в состав поселения, М 1:100000, карта функциональных зон поселения, М 1:100000, карта использования территорий поселения, М 1:100000, карта предложений по территориальному планированию поселения, М 1:100000, карта территорий, подверженных риску возникновения ЧС, М 1:100000;

место и время публичных слушаний определено согласно приложению к решению Думы Вагайского муниципального района.

Экспозиции проектов проходят в зданиях администраций сельских поселений с 28.05.2018 г. по 23.07.2018 г.

Консультации по экспозициям проектов проводятся в зданиях администраций сельских поселений с 14.00 часов по 16.00 часов.

Предложения и замечания, касающиеся проектов, можно подавать в устной и письменной формах в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес Организатора – с 28.05.2018 г. по 23.07.2018 г. в будние дни – с 08.00 часов до 16.00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00 часов в зданиях администраций сельских поселений Вагайского муниципального района, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте администрации района.

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРАВИЛАМ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

В соответствии с решением Думы Вагайского муниципального района от 21.05.2018 № 48 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений Вагайского муниципального района»,

информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях: внесение изменений в правила землепользования и застройки 19-ти сельских поселений, утвержденные решением Думы Вагайского муниципального района от 20.02.2009 № 85 «Об утверждении правил землепользования и застройки сельских поселений», от 25.12.2015 № 134 «Об утверждении изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений», от 18.05.2017 № 208, от 21.06.2017 № 215 «Об утверждении проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений»;

перечень информационных материалов к проекту:

правила землепользования и застройки: пояснительная записка, градостроительные регламенты, карта градостроительного зонирования, М 1:100000, порядок применения правил землепользования и застройки;

место и время публичных слушаний определено согласно приложению к решению Думы Вагайского муниципального района.

Экспозиции проектов проходят в зданиях администраций сельских поселений с 28.05.2018 г. по 23.07.2018 г.

Консультации по экспозициям проектов проводятся в зданиях администраций сельских поселений с 14.00 часов до 16.00 часов.

Предложения и замечания, касающиеся проектов, можно подавать в устной и письменной формах в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес Организатора – с 28.05.2018 г. по 23.07.2018 г. в будние дни – с 08.00 часов до 16.00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00 часов в зданиях администраций сельских поселений, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте администрации района.

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Полезные советы

Копейка к копейке – проживет и семейка

Слово «экономика» не было знакомо нашим предкам, зато говаривали они, что «бережь лучше прибýtка». А еще примечали, что не приходом люди богатеют, а расходом. На чем экономим мы? Может быть, на шитье, может, на приготовлении несложных и недорогих кулинарных блюд, а может быть, используем старые вещи в новом качестве? Читатели газеты поделились своими советами по экономии семейного бюджета.

САМА СЕБЕ МАСТЕРИЦА

Спрашиваете, на чем экономить? В первую очередь на одежде. Я вяжу на спицах и крючком, поэтому покупаю пряжу и нитки и вяжу – творю летние кофточки, жилетки разного цвета и рисунка, шали, теплые зимние вещи. Экономия? Еще какая! А выглядят изделия лучше «магазинных». Журналы и покупаю, и выписываю, а там... Такое множество красивых изделий..., и я берусь за работу. Вяжу дочерям, внукам. Шали, платки..., бывает – шью на заказ. Так что экономия и прибыль у меня точно есть! Чего и вам желаю!

Хатина Нина Федоровна с. Куларово

ТАК НЕ ХОЧЕТСЯ ХИМИЕЙ ПОРТИТЬ ЗДОРОВЬЕ

Я помню, когда учился в школе, читал какой-то фантастический рассказ, где описывалось далекое будущее, в котором пища будет готовиться «из химии», а по вкусу не будет отличаться от настоящей. Тогда еще подумал: «Эх, жаль, не доживу». Дожил! Попробовал... Что мы едим? Что ни возьмешь в магазине – везде добавки, то Е213, то Е312... У нас же свой огород и сад, свои ягодки и овощи, и никаких вредных добавок нет. А заготовок... Их около 200 банок порой бывает. Солим грибочки, рыбка всегда на столе... Живем по принципу – не навреди себе! Свои овощи, продукция с сада-огорода помогают нам сэкономить некоторую сумму, а потому лишняя копеечка всегда имеется.

Пенсия пусть небольшая,

Но хватает нам ее.

Даже детям помогаем,

Да и внукам –е-мое!

Николай Герасимович Тунгусов с. Куларово

ЭКОНОМИЯ ВОЗМОЖНА ВО ВСЕМ

В нашей повседневной жизни экономить трудно, но возможно. Возьмите газ, свет, воду. Есть счетчики. Я не использую микроволновку – готовлю на газовой плите. «Уходя, гасите свет» – это наставление знают даже дети. Если находиться на кухне, то зачем свет в зале, да еще порой телевизор работает. Тем, кто деньги не считает от зарплаты до зарплаты, это покажется смешным, а нам, у кого детей много, вовсе не до смеха. У меня четыре сына и одна дочка, воспитываю одна. Мне хочется и одеть их не хуже других, и вкусно накормить. Я люблю стряпать и хлеб, и булочки, печь пироги, так что их редко покупаю в магазине. Дешевле? Да! Мои дети привыкли к моей выпечке – покупное не жалуют. А вы пробовали пирожки со щавелем? Вкуснотища! Нарвать щавель, промыть, помять с сахаром – начинка готова. Поверьте, пи-

рожки получаются отменные. Если нужно, то что-то перешью, переделаю, украсю. У детей претензий нет, они чистенькие, скромные, учатся хорошо. Это главное!

Жанна Абубакирова с. Куларово

ПРИЯТНЫЕ ЦЕНЫ

Я люблю ходить по магазинам, если время позволяет. То в одном, то в другом бывают скидки и на продукты, и на промышленные товары. Одеться можно не хуже, чем в самом крутом бутике. Ведь если распродажа, то цены снижены на 30-50 процентов. Часто бываю в Тобольске, там выбор большой, и затраты в разы меньше. Если я покупаю стиральный порошок, то беру упаковку 3-5 кг, получается дешевле раза в два. Точно! Для нашего среднестатистического бюджета это неплохая экономия. Хотя в семье есть мультиварка, микроволновка, я использую газовую плиту. И чайник обыкновенный, не электрический, ставлю. Я согласна – по приходу и расходы. Но, сэкономив на мелочах, можно купить что-то стоящее для детей, себе или мужу. Считаю, что ничего зазорного в этом нет и скупость здесь ни при чем. Зачем деньги на ветер бросать?

Ирина Овчинникова с. Вагай

БУДЕТ ВСЕ В ПОРЯДКЕ, ЕСЛИ ПРЯМО С ГРЯДКИ.

Наконец-то появилась зелень, травка разная, вот-вот на подходе огурчики и помидоры свои, а некоторые уже с аппетитом их едят. В магазинах свежая капуста, кабачки, баклажанчики... Вот из этого свежего, сочного, невероятно полезного великолепия готовлю все, что душа попросит: салатики и закуски, пироги и запеканки, супы и котлеты. Укроп, петрушка, щавель, крапива, сныть, зеленый лучок, листья свеклы – в них содержится чуть ли не вся таблица Менделеева. Кому хочется в летний период нагружать свой желудок пельменями да беляшами? Летом на питание денег уходит гораздо меньше. Накопятся копеечки – мы что-нибудь купим, ведь есть же поговорка: «Копейка рубль бережет». Мы не скупые, мы экономные. А еще и одетые, и сытые, и здоровые.

Снежана Мингалеева с. Вагай

САМОЕ ВРЕМЯ ПЕРЕОРИЕНТИРОВАТЬСЯ

Мои респонденты поделились нехитрыми советами, как экономнее жить. И я стараюсь: то с одного понедельника, то с другого начать хоть немного экономить, а не лезть в долги. Не получается! Я – растратчица и говорю себе: «Деньги – это гости, пришли и ушли». В магазине на чем взгляд остановится, то и кладу в корзину. А когда начинаю рассчитывать, ловлю себя на мысли: «Зачем взяла? Можно было и не брать». Но впереди у меня есть отличный выход из такой ситуации – пенсия. Вот получу и начну переориентировываться.

Вывод, наверное, в том, что мы крепко должны учитывать возможности нашего бюджета. Для всех этот учет очень важен и нужен.

Людия ТИМИНА

с. Куларово

РЕШЕНИЕ

16.07.2018 с. Вагай № 181

О приеме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Вагайского района Тюменской области

Руководствуясь статьей 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий», решением Избирательной комиссии Тюменской области от 07.12.2017 № 23/120-6 «О формировании резерва составов участковых избирательных комиссий в Тюменской области территориальными избирательными комиссиями», в связи с проведением избирательной кампании по выборам Губернатора Тюменской области (единый день голосования 9 сентября 2018 года) территориальная избирательная комиссия Вагайского района Тюменской области решила:

1. Объявить прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов всех участковых избирательных комиссий Вагайского района Тюменской области в период с 20 июля по 09 августа 2018 года в рабочие дни (понедельник-пятница) с 8.00 до 16.00 часов (перерыв с 12.00 ч. до 13.00 ч.) (время местное).

2. Определить, что документы по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых

избирательных комиссий Вагайского района Тюменской области принимаются по адресу: Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Ленина, дом 5, каб. 310.

3. Разъяснить, что перечень и образцы документов, представляемых территориальную избирательную комиссию Вагайского района Тюменской области по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий, а также требования к кандидатурам установлены Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 (ред. от 01.11.2017) «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий», а также Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17.02.2010 № 192/1337-5 (ред. от 23.03.2016).

4. Провести заседание территориальной избирательной комиссии Вагайского района Тюменской области для принятия решения о дополнительном зачислении в резерв составов участковых избирательных комиссий 10 августа 2018 года.

5. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Тюменской области.

6. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельский труженик».

*Председатель территориальной избирательной комиссии Е. Н. ШАРГИНА
Секретарь территориальной избирательной комиссии И. А. ИЛЬИНЫХ*



Дорогую мамочку МАТВЕЕВУ Надежду Александровну поздравляем с 50-летием!

Ты – мама и бабушка

одновременно,
Тебя мы поздравить спешим
непрерывно
С твоим юбилеем, с роскошной датой,
Тебя обожаем безумно, родная,
Желаем жить долго, печалей не зная,
Тонуть в океане роскошных цветов,
Шагать по просторам хрустальных мостов.
Будь счастлива, милая мамочка наша,
И с каждым днем становись лишь ты краше.
Всегда улыбайся, родная, для нас,
Чтоб блеск в твоих глазах вовек не угас!
Внучата тебя обожают вдвойне -
Ты яркий бриллиант в детстве их и судьбе.
Так будь же ты с нами, мамуля, всегда,
Чтоб счастлива вместе была вся семья!

Семья БОГДАНОВЫХ

Поздравляем!

19 июля отмечает свой замечательный юбилей, 90-летие, наша дорогая, любимая мама, бабушка, прабабушка МАЙЗНЕР Лидия Августовна.

Желаем ей здоровья и долгих лет жизни, спокойствия.

Не зря года богатством называют, Они дороже золотых монет. Здоровья крепкого желаем, Душой всегда будь молодая.

Твои дети: ЛЕНА, НИНА, внуки: ГЕНА, ИРА, МАРИНА, СЕРЕЖА, СВЕТА, правнуки: ДЕНИС, ВАДИМ, МАРИНА, СОФИЙКА, САША, ЯША, НАСТЯ, СВЕТА ЕГОР, САША, АНЯ, снохи: ИРА, ГУЛЯ, зятья: КОЛЯ, ГЕННАДИЙ, АЛЕКСАНДР, АНТОН

19 июля 1968 года создали семью наши родители БЫКОВ Николай Ефимович и БЫКОВА Фаина Васильевна.

У нас в семье торжественный момент: Ведь мама с папой вновь жених с невестой! Родители, примите комплимент, Вы просто боги! Столь лет вы вместе!

Зовется свадьба золотой не зря, Ведь это клад, и тут без вариантов: И ваши прожитые вместе 50

Дороже золота и лучше бриллиантов! Вы - образец прекрасных отношений Для нас, детей, правнуков, внучат, Мы всей душой любим вас и ценим, Желаем быть счастливыми сто крат!

ТРЕБУЮТСЯ автослесарь, сварщик. Телефон 89044761914.

Администрация, Дума, совет ветеранов Супринского сельского поселения поздравляет июльских юбиляров и именинников:

АЛИЕВУ Мукараму - с 85-летием, МУРЗИНА Файзуллу Хамитулловича - с 65-летием, АБАЙДУЛИНУ Айсылу Аткашевну - с 60-летием, СУЛЕЙМАНОВУ Альфию Маналовну - с 60-летием, БЫКОВА Владимира Александровича - с 60-летием, НАВРУЗБАКИЕВУ Гульбаян Хамитулловну - с 55-летием, АЛЕЕВУ Зилхамиду Хутчатовну, БЫКОВУ Таисью Павловну, АЙТМУХАМЕТОВУ Наилу Айнуковну, КОМЕЛЯГИНАУ Тамару Васильевну, ШЕВЕ ЛЕВУ Галину Иосифовну, ЯНСУФИНУ Айшаку Калимулловну, УСМАНОВА Рафаиля, ДУПАЙ Агриппину Семеновну, МЕЛЬНОВУ Лидию Владимировну.

Желаем вам здоровья, бодрости, успеха, Больше радости и смеха, Счастья столько, сколько надо, Чтоб душа была бы рада, Чтобы сердце ваше пело, Чтобы радовало дело, Чтоб с годами не стареть, А цвести и молодеть!

В июле отметил свой юбилей ЗАРИПОВ Якуб Айтмухаметович. Поздравляем его с этой датой!

Пусть на подарки судьба не скупится, Все, что задумал, - осуществится. В твой день рождения желаем тебе Многие годы прожить на земле. С наилучшими пожеланиями, дети РУШАТ, ДИНА, внуки МАРАТ, МАРЬЯМ и семья КУЧЕМБЕРДЕЕВЫХ

Любимая наша мама, бабушка, прабабушка ШМИДТ Ольга Анатольевна, наш золотой человечек, поздравляем тебя с 65-летием!

Пусть для грусти не будет причин, а для исполнения твоих желаний пусть появляется масса возможностей. Родная наша, пусть будет много времени для праздников и радости, пусть ни минуты душа не тратит на тревоги и обиды!

С любовью, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУК

ПРОДАЕТСЯ Форд-Фокус-2 2007 г. выпуска, в хорошем состоянии. Обновлены стойки, подвеска, шаровые. Обращаться: 89120780238.

ПРОДАМ дом, недорого. с. Тукуз. Телефон 89129246325.

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Вагай (вода, газ, септик, баня), цена договорная. Телефон 89026206433.

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ВАШЕГО ДОМА, выезд по району. Телефон 89526768060.

ПРОДАМ электронные весы, новые, 200 кг. Цена 10 т.р. Телефон 89523414104.

Администрация, Дума, совет ветеранов Бегишевского сельского поселения сердечно поздравляют июльских юбиляров-пенсионеров:

ПОЛЯКОВУ Фатиму Саитовну - с 65-летием, СМЕРНОВУ Нину Викторовну - с 65-летием, ВАСИЕВУ Тимербигу Даутовну - с 60-летием, ИГНЕЕВУ Ханизу Рахимчановну - с 60-летием, КУРМАНДАЕВУ Лиру Камаловну - с 60-летием, АЛЛАЯРОВУ Шамсибану Махмуткиреевну - с 60-летием и именинников: АМИНОВА Рисхата Тухбатуллоевича, АБАЙДУЛЛИНА Роберта Измаиловича, ИЛЬЯСОВА Хисатуллу Хисматуллоевича, ЯКУБОВУ Равию Сафаровну, АЛЛАЯРОВУ Гульмарвар Альмухамедовну, ХАЙРУТДИНОВУ Наилу Айсовну, АЛИАКБАРОВУ Галину Федоровну, УСМАНОВУ Разию Сирачитдиновну, СЛЕПЦОВУ Анису Алимовну, АЙНУЛЛИНА Мухаметали Мухаметчановича, САЛИКОВА Ислама Нигматуллоевича, КОСТИНУ Зинаиду Ивановну, АЛИМОВА Туктасына Альмухаметовича, АБДУЛЛИНА Эрнеста Шабановича, ШАГЕЕВУ Зулейху Сайтулловну, РАХМАТУЛЛИНУ Вагису Нуриахметовну, СУСЛОВА Виктора Михайловича, КАСИМОВА Рауля Чалялтидиновича, АБАЙДУЛЛИНА Альберта Измаиловича, ИЛЬЯСОВА Хисатуллу Хисматуллоевича.

Пусть будет все, что в жизни нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, верность, дружба И вечно юная душа. Примите наш и поздравленья, Частицу нашего тепла. Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Отдел по управлению территорией Первовагайского сельского поселения предупреждает вас, что в связи с отсутствием оборудованных мест купание на реках и водоемах с. Вагай ЗАПРЕЩЕНО!

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЛЕТНЕГО ТОВАРА. Хорошее качество по доступным ценам. Приглашаем за покупками! ТЦ «Южный», пав. 26 «Стрекоза».

ПРОДАМ высокоудойную корову, три отела, с. Вагай, цена договорная. Телефоны: 2-33-27, 89504977633.

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Журавлевой Елены Николаевны, выданный Черноковской средней школой в 1987 году, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ГОРЯЧАЯ КОВКА. РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ, козырьки, ворота, памятники, фотоовалы. Телефон 89829359913.

ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ОТОПЛЕНИЕ
ТеплоМаркет

- ♦ КОТЛЫ
- ♦ насосы
- ♦ колонки
- ♦ радиаторы
- ♦ запчасти
- ♦ дымоходы
- ♦ счетчики
- ♦ печи
- ♦ газ и воды
- ♦ баллоны, автоГБО

г. Тобольск, ул. Знаменского, 62А/1 (за магазином "Ветеран" бывший "Сбербанк")
БЕЗ ВЫХОДНЫХ! ☎ 8 (3456) 227-227, 8-919-954-72-10

В системе КонсультантПлюс появились видеосеминары. На стартовую страницу добавлена ссылка "Видеосеминары", которая позволяет перейти к сервису "Видео.Консультант" (<http://www.consultant.ru/about/software/cons/video/>).

Здесь специалисты найдут короткие видеоролики (по 10 - 15 минут). Каждый видеосеминар - это исчерпывающий ответ на вопрос или обзор важных изменений, инструкции и рекомендации. В роликах используется наглядная инфографика, есть интерактивное содержание, ссылки на правовые акты. Можно скачать и прочитать текстовую версию.

Семинары ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств. "Видео.Консультант" регулярно пополняется новыми семинарами. Самые свежие семинары расположены в начале списка. Найти семинар поможет поиск по авторам и темам. В сервисе есть семинары для бухгалтеров, юристов, бюджетных специалистов, кадровиков.

СПУТНИК-ТОБОЛЬСК

Видео.Консультант
видеосеминары в системе КонсультантПлюс

Семь часов видео-лекций по профессиональным вопросам в области:

- Нормативные акты
- Интерактивное содержание
- Текстовые документы
- Можно скачать текст документа

Подробнее о новых материалах в системе КонсультантПлюс можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс по телефону: 8 (3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113 или по электронной почте: sputnik-tobolsk@yandex.ru

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41, корректора - 23-4-56.
e-mail: vagayst@mail.ru

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

Адрес в интернете: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 16.07.2018 г. Тираж 2028. Заказ 1736. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.